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Strategia militară a României – 2021. Capacitate defensivă credibilă, pentru o Românie sigură,
într-o lume marcată de noi provocări

Strategia militară a României operaţionalizează dimensiunea 
de apărare stabilită în Strategia naţională de apărare a ţării 

pentru perioada 2020-2024 și particularizează implementarea 
obiectivelor politicii de apărare şi a direcțiilor de dezvoltare a 
capabilităților derivate din prevederile Cartei albe a apărării, 
ediția 2021. 

În același timp, Strategia militară reprezintă o modalitate de 
a prezenta publicului larg principalele riscuri și amenințări de 
natură militară la adresa României, obiectivele militare naționale, 
capabilitățile de apărare necesare și prioritățile realizării acestora, 
precum și de a detalia, pentru audiența internă şi externă, 
direcționările privind configurarea, dimensionarea, pregătirea, 
înzestrarea Armatei României și conceptele operaționale stabilite 
pentru îndeplinirea obiectivelor și a misiunilor. 

În cadrul Strategiei, securitatea României este privită prin 
prisma abordării cuprinzătoare și integrate, pentru o apărare 
națională consolidată, context în care toate structurile și instituțiile 
statului, precum și populația participă în mod coordonat la efortul 
general de asigurare a securităţii naţionale.

Această abordare ține cont și de contextul actual, în care NATO 
desfășoară propriul proces de reflecție strategică, îşi adaptează 
postura și definește o nouă strategie, UE își configurează Busola 
Strategică, iar pe plan național, tocmai am finalizat, în premieră, 
un proces de analiză strategică a apărării. Rezultatul acestor procese 
simultane va determina postura militară națională în deceniul în 
care am intrat. De acțiunile pe care le desfășurăm și de resursele 
pe care le investim acum poate depinde securitatea noastră pe o 
perioadă îndelungată. 

Actuala strategie este parte a unui efort de planificare mai larg, 
desfășurat într-o perioadă în care provocările la adresa securității 
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și apărării capătă dimensiuni noi, în timp ce pandemia de COVID 
19 continuă să-și manifeste influențele nu numai în planul 
medical, dar și social, economic, diplomatic și securitar. Ea asigură 
direcționările necesare până în 2024, dar așază, în același timp, 
bazele transformării durabile a Armatei până în anul 2040. 

Prezenta strategie militară preia din strategiile anterioare 
o serie de elemente de continuitate, în special în ceea ce privește 
garanțiile de securitate oferite de apartenența la NATO, UE și 
parteneriatele strategice, de abordarea riscurilor și amenințărilor 
în context aliat, de continuarea programelor de înzestrare esențiale 
și a planurilor de transformare a structurii de forțe. Concomitent, 
noua strategie subliniază necesitatea inovării, adaptării și 
implementării unor obiective pe liniile de efort ce țin de capacitatea 
de reacție a unităților, organizarea de pace și de război, digitalizare 
și utilizarea noilor tehnologii. 

Documentul vizează determinarea unor obiective realizabile și 
asumarea responsabilității pentru îndeplinirea acestor obiective.  
De aceea, ne concentrăm pe ceea ce putem finaliza până în  
anul 2024, și anume consolidarea capacității de reacție a unităților 
stabilite prin ordin, modernizarea sistemului de învățământ, a 
sistemului de pregătire a rezervei, a sistemului medical și adaptarea 
cadrului juridic necesar îndeplinirii misiunilor la pace, criză și la 
război.

Complementar, liniile de efort importante se referă și la 
construirea capabilităților cu dublă utilizare (dual-use), la sprijinul 
acordat dezvoltării industriei naționale de apărare, care să susțină 
aceste capabilități, precum și la dezvoltarea culturii de securitate 
și a unei noi mentalități, în care Armata, ca principal liant al 
capacității și unității statului în situații de criză, prin acțiunile 
sale, este responsabilă pentru reziliența națională. 

Prin urmare, avem în vedere continuarea implicării armatei 
în combaterea pandemiei generate de noul coronavirus. Această 
pandemie a evidențiat nu numai necesitatea dezvoltării și 
menținerii unei reziliențe robuste, a existenței stocurilor  
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de materiale, dar și nevoia de leadership profesionist, de un cadru 
legal adecvat, care să permită îndeplinirea așteptărilor îndreptățite 
pe care populația le are de la forțele sale armate, în situații dificile, 
care pot fi nu numai crize de securitate.

În ansamblul său, strategia oferă, astfel, direcționările necesare 
unei noi generații de lideri militari, îndemnând la flexibilitate 
conceptuală și eficiență acțională în parcurgerea etapelor procesului 
de transformare a Armatei României până în anul 2040, pentru 
implementarea unei structuri de forțe flexibile, multidomeniu, 
cu un spectru larg de capabilități avansate tehnologic, bazată pe 
cunoaștere, camuflaj multispectral, inducere în eroare, centrată 
pe luptătorul multispecializat, dotat cu mijloace care să îi asigure 
supraviețuirea în câmpul tactic, o cunoaștere situațională extinsă 
și o putere de foc mărită.


